

ПРОСТО О ПРОШЛОМ

Всему на свете истинную цену
отменно знает время —
лишь оно сметает шелуху,
сдувает пену и сцеживает
в амфоры вино.
(И. Губерман)

На окраине города Иркутска, в микрорайоне Ново-Ленино, стоит светлое трехэтажное здание с балконами на каждом этаже, с не так давно отремонтированной крышей бордового цвета – дом-интернат для престарелых и инвалидов. Территория дома-интерната, чуть больше 2,5 га, ограждена металлическим высоким забором, дом окружен деревьями, кустарниками, видны беседки и в них сидящие люди. По асфальтированным дорожкам постоянно прогуливаются проживающие, в ворота дома-интерната заезжает и выезжает автотранспорт, заходят и выходят люди, это и работники, и посетители и сами проживающие.

30 лет назад в 1987 году «Ново-Ленинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» был принят отделом социального обеспечения облисполкома от третьей дистанции гражданских сооружений управления Восточно-Сибирской железной дороги по распоряжению Исполнительного комитета Иркутского областного Совета народных депутатов. В 1995 году Решением регистрационной палаты Администрации г. Иркутска зарегистрировано Государственное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения Иркутской области «Ново-Ленинский дом-интернат для престарелых и инвалидов». Спроектирован дом-интернат был в 1974 году Иркутским филиалом проектно-изыскательного института Главжелездорпроекта МПС железных дорог Сибири и дальнего Востока для строительства в Ленинском районе города Иркутска. Рассчитано учреждение было 170 мест. Первая запись в домовое книге дома-интерната о регистрации граждан, принятых на социальное обслуживание, произведена 12.06.87 года.

Вот уже 29 лет в доме-интернате живет Нина Сергеевна Кабочкина. Сюда она приехала вместе с мужем Кузьмой Антоновичем. Очень дружной и приятной была семейная пара. Через несколько лет Кузьмы Антоновича не стало. Он был обувным мастером, к нему ходили чинить обувь не только проживающие, но и сотрудники. Он никому не отказывал. Нина Сергеевна не скрывает по нему скорбь и тоску до сих пор. У ней остались замечательные вещи в память о муже - навесной шкафчик для посуды, аптечка, шкатулка с зеркалом. Все они вырезаны из дерева и покрыты лаком. Это великолепная работа мастера, её мужа. Сама Нина Сергеевна не разговаривает из-за тяжелой болезни, может только кивнуть, помотать головой, махнуть рукой.

Есть в доме-интернате и другие долгожители. Например Владимир Павлович Луговых в доме уже 24 года здесь живет - с 1993 года, Татьяна Васильевна Непомнящих проживает 22 года – с 1995 года, Анатолий Алексеевич Горелов прописался тоже уже на целых 20 лет – с 1997 года. От 10 до 20 лет в учреждении живут 42 человека.

Труженик тыла ВОВ, Мария Николаевна Неваленая, проживает с 2001 года. Вспоминает: «До поступления сюда я жила недалеко здесь (машет рукой в окно), часто ходила мимо, видела, как возле дома-интерната, когда не было забора, гуляли много людей, и старые, и молодые, и дети, и я тоже хотела поселиться здесь» и озорно улыбается. Я спросила, как её встретили при поступлении. Мария Николаевна сказала, что очень хорошо и вспомнила Ирену Брониславовну Антонову, которая работала

